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中心动态：

※组织开展集中公开承诺活动。3月下旬，县效能中心组织开展“改进作风、优化服务”集中公开承诺活动。53个软环境和效能建设重点部门单位主要负责人或领导班子集体，集中于3月21、22日在县广电台演播大厅，就审批提速、规范执法、控减企业负担及执行“绿卡”制度等，通过电视作出具体而明确的承诺。同时，组织基层站所、重点执法单位、服务企业科室、公共服务行业(窗口)，通过广播、电视、报纸、网络、公开栏等多种途径及签订承诺书、责任状等不同方式进行公开承诺。各部门单位承诺、践诺情况，县效能中心将跟踪督查，发现有诺不践或被投诉查实，一律公开通报，追究责任，并在软环境和效能建设年终考核中扣分。
※组织申报一季度服务实绩。根据市软建办《关于做好报送服务实绩工作的通知》(淮软建办〔2013〕2号)文件精神，今年继续开展服务实绩竞赛活动。3月25日，县效能中心对42个部门单位申报的82件服务实绩进行核实、筛选，确定工商、财政、环保等17个部门单位的22件典型实绩报市参评“十件实事”，并通过金湖政府网向社会公示，接受各界人士监督。
※组织开展“三百工程提升行动”。近日，为落实“亲商”行动，县效能中心组织“百户企业大走访”、“百名科长联百企”、“百个站所进万家”。53个软环境和效能建设重点部门单位领导班子成员，经过一对一自选，与190多家列统企业、在建(投产)亿元项目形成对接，5月底前主动上门访困问难，帮助消愁解忧。150多名重(热)点岗位上的科长(负责人)，每人自选一个中小(微)企业或在建(投产)项目挂钩联系，年内上门帮办服务不少于6次。各基层站、所、队全体工作人员(以中层以上干部为主)，每人自选个体工商户、居民家庭等对象，每月上门入户服务不少于3人次。“三百工程提升行动”纳入年度软环境和效能建设工作考核，行动实绩分季度竞赛、亮晒，年底集中评选“十佳举措”、“十件实事”计算附加分。

部门动态：

县交通局：“四强化”推进软环境和效能建设
为贯彻落实县委、县政府《工作意见》，县交通运输局采取“四个强化”，深入推进软环境和效能建设转型升级。一是强化队伍建设。实行每周五例行集中学习，将交通执法“十项禁令”、“行为规范”、“十不准”等编印成册，人手一册，时刻警戒执法人员自觉改进作风，提升素质。二是强化制度执行。加大首问负责、限时办结、一次告知、绿卡服务、自由裁量等制度执行情况自查自纠，制定出台《软环境考核暂行办法》、《行政执法人员培训考核制度》等，尽可能变审批为指导，变监管为服务，努力提升执行力。三是强化部门职能。深入推进服务型机关建设，把为民服务的理念和要求落实到交通工作的各个环节。加大道路、桥梁的建设力度，加快水运、客运、物流线路规划设计，促进地区之间人员、物资、信息交流。四是强化监督检查。在系统内正常开展明察暗访活动，对违反纪律作风规定造成不良影响的3名工作人员，严格按照有关制度严肃查处当事人，并及时通报。 
——县交通局供稿

县人行：促成银企对接  助力实体经济

为进一步深化软环境和效能建设，加大实体经济扶持力度，近日，在人行金湖县支行的积极主导下，“金融支持实体经济”银企融资对接签约大会顺利召开，全县168户企业与10个银行、3个小贷公司达成融资合作意向19.2亿元。本次签约活动成效十分显著：一是签约数额大。签约额超出2011年全年水平，是2012年全年签约额的90%。二是涉及面广。除大集团、老企业参加签约外，第一次参加签约的新面孔、小微企业占比31%；500万元(含)以下的签约企业占比52.4 %。三是导向性强。工业企业占比77.4 %，其中开发区和工业集中区企业占比72 %；规模以上企业占比近40 %，签约额占比68%。

——人行金湖县支行供稿

县农委：科技入户  服务到家
今年，县农委将改进工作作风与渔业科技入户相结合，及时组织专家组和指导员深入到乡镇、村组、塘口，把科技入户工作做细做实。一是创新培训方式。截至目前，根据不同的养殖模式，已深入示范基地和养殖重点镇、村举办河蟹、龙虾、甲鱼、鳜鱼、黄颡鱼、沙塘鳢等养殖技术培训班5期，参训人员300多人次。二是建立技术会诊制度。主动与省、市水产专家保持网络、电话热线联系，对渔(农)民群众养殖生产过程中遇到的技术疑难问题，及时邀请专家一起参与会诊，帮助解决难题，消除群众后顾之忧。三是实行技术服务捆绑挂钩。技术指导员要做到“三个到位”，即技术指导和培训到位、技术资料和物化补贴发放到位、两册填写和信息报送到位，确保广大渔(农)民群众在渔业科技入户“惠渔工程”中得到实惠。

——县农业委员会供稿
县药监稽查大队：全面推行“痕迹化”监管模式

今年以来，县药监局稽查大队积极创新实践，全面推行“痕迹化”监管模式，努力做到监管服务有章可循、责任追究有据可查、实施处罚有法可依。一是完善痕迹管理规章制度。在执行上级各项规章制度的基础上，结合工作实际，制定完善《行政处罚案件责任追究制度》、《行风建设六项规定》等，努力为痕迹化管理建章立制，切实做到“以制度管人，按规章办事”。二是落实痕迹化日常监管。食品药品日常监管必须做到检查有方案、现场有笔录、发现问题有处理意见、处理事项有结果、检查笔录有签字，并同步建立健全文字档案、电子档案。现场执法人员必须做好每一个步骤和环节的记录，同时留存照片或者录像。三是实施行政处罚痕迹化。对适用一般程序的行政处罚案件，从立案、调查、审核、告知和送达等重点环节实施痕迹管理，留下各种记录和图片，做到立案及时、取证确凿、审核严格、先行告知、送达到位，明确行政执法流程，严格执法办案程序，规范执法文书制作。
——县药监局稽查大队供稿
县行政服务中心环保窗口：四个“提前介入”优化服务
为进一步加强软环境和效能建设，县行政服务中心环保窗口推行四个“提前介入”，努力打造101%服务示范窗口。一是在建项目咨询阶段提前介入。审批人员提前了解项目厂址周围环境概况和生产工艺流程，及时提醒环评机构在编制环境影响评价文件时应当注意的问题。二是在环境影响评价文件编制过程中提前介入。主动与环评机构进行沟通，提前了解环评文件编制的缺陷和不足，及时提出合理化建议，供环评机构参考。三是受理环评文件提前告知。在项目业主前来咨询环评审批阶段，提前告知其所需材料、注意事项、办事流程，使办事人员早作准备。同时，将受理事项向社会公示，方便相关企业、职能部门及公众及时参与监督。四是提前草拟审批意见。在全面掌握项目资料情况后，提前草拟好审批意见，便于受理环评文件后立即给予批复。今年以来，46个建设项目均即时办结，客户实时评价满意率100%，该窗口连续两年被省环保厅评为服务群众优秀窗口。

——县行政服务中心环保窗口供稿
他山之石：

邢台“问责风暴”曝光最差科室 
科室负责人被免职
“工作不给力？免职！”这绝不是说说而已。河北省邢台市2012年度最优、最差部门（科室）评选结果日前公布，一科室负责人因科室被评为最差遭免职。这是该市“问责风暴”的一个缩影。     

去年，邢台市开展“效能提升年”活动，全力建设审批少、收费低、效率高的行政服务体系。为此，该市纪委、监察局建立损害发展环境行为快速反应机制，先后在市主流媒体公开投诉举报电话、公布重点受理范围，鼓励群众对相关单位在司法、行政执法、行政审批及公共服务过程中存在的不作为、乱作为、吃拿卡要等问题进行举报。截至目前，共受理投诉举报523件。
    为保持查处损害发展环境行为的高压态势，该市相继出台《领导干部问责办法》《机关效能问责办法》等规章制度，掀起“问责风暴”，对工作不力、效率不高、服务态度不好的部门（科室）及相关责任人进行问责。
    在“问责风暴”中，评议最差部门（科室）成为关注焦点。去年年底，该市开展全市最优、最差部门（科室）评议活动，对具有执纪执法、行政审批、服务监管职能，并与企业、群众密切相关的52个部门及122个科室的工作作风、工作效能、服务质量等进行评议。根据规定，取消综合得分排名末位的部门当年评先评优资格，对其主要领导进行问责；综合得分排名末位的科室主要负责人将被免职。最终，某局监察大队被评为最差科室，其大队长被免职。去年一年，邢台市共问责干部324人。

——摘自《中国纪检监察报》第4964期第2版（20130328星期四)
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