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中心动态：

※组织开展助推发展专项行动。为助推全县企业健康快速发展，帮助企业解决发展过程中遇到的困难，根据市、县有关文件精神，县效能中心牵头组织开展助推发展101%服务专项行动。本次行动从4月份开始，到9月底结束，重点开展“三百提升、政企互动、专项督查、清权提速、质询评议”等五项行动。6月14日上午，县委、县政府组织召开“助推发展101%服务专项行动暨软环境建设推进大会”，对专项行动作出了具体部署，在全县掀起新一轮软环境和效能建设高潮，推动发展环境进一步优化，为我县经济社会充分发展、跨越发展提供保障。
部门动态：

金湖工商局：真心给力个体户转型升级
为深化软环境和效能建设，金湖工商局以践行101%服务为抓手，深入贯彻落实市局《关于个体工商户转型升级登记管理办法》，助力全县个体工商户转型升级。一是开辟审批“绿色通道”。设立个体户转型升级受理专窗，提供咨询、指导及帮办服务，一并办理个体户注销和升级后企业的设立登记，凡材料齐全、符合法定程序的，1个工作日内颁发营业执照。二是尽量满足个性需求。在个体户申请办理转型升级变更手续过程中，充分尊重申请人个性需求，满足“三个保留”，即保留原核准的名称；保留原审批文件和许可证；保留原有荣誉称号。三是主动促成贷款融资。采取多种措施积极帮助转型升级后企业办理动产抵押登记，举办企业与金融机构融资贷款见面会，为企业的初期发展争取资金支持。
——金湖工商局供稿

县人行：金融“一十百千”聚焦小微企业
为进一步优化企业尤其是小微企业发展环境，近日，县人行牵头开展“金融聚焦小微企业‘一十百千’活动”，即组织10个服务工作组，开展100次以上服务帮办，重点培育和支持1000家以上企业的壮大发展，具体包含三项内容：一是访察实情。各服务工作组至少组织1次银企面对面活动，具体了解企业生产、经营、管理等基本情况及存在的困难与问题，根据企业的意愿和需求，填好基本情况调查表，建好企业档案。二是落实措施。围绕企业面临的问题及其意愿进行分类整理，制定具体解决方案并组织实施，同时集中开展信贷宣传、系列银企融资对接签约以及信贷创新等三项活动。三是重点扶持。通过筛选确定“四有”企业，即“经营效益有下滑、生产经营活动有变化、资金周转调度有困难、金融服务有需求”的工业企业、小微企业，作为重点帮扶对象，促进全县实体经济健康快速发展
——人行金湖支行供稿
金湖地税局：构建“三项机制” 服务企业发展
今年以来，金湖地税局进一步加强软环境和效能建设，建立“三项机制”，加强税收管理，提升服务水平，促进企业健康发展。一是建立重点企业联系挂钩制。定期深入企业走访调研，对重点税源企业实行“面对面”上门服务，对成长型企业实施“点对点”跟踪服务，帮助企业诊断、预防、规避涉税风险，指导企业用活、用足、用好税收政策。二是实施高新技术企业“组团”服务制。选派业务骨干成立“专业化”服务团队，为企业量身定制具体服务措施，简化企业所得税优惠政策的办税环节，规范涉税文书的受理、审批和回复，简化企业申报技术开发费加计扣除手续，支持和促进企业技术创新。三是推行税务稽查提前约谈制。明确除举报案件外，在对纳税人实施税务检查前，应采取个别约谈和集中约谈的形式，为纳税人列举涉税疑点，指引自查方向，提供自我纠正机会。

——金湖地税局供稿

县林业中心：“加减乘除”提升服务效能
近年来，县林业中心不断加大软环境和效能建设力度，积极探索“加减乘除”法提升服务效能。“加”即加强技能培训。平时利用休息日或阴雨天，对工作人员进行业务技能培训，提高服务水平。“减”即减少服务流程。进一步优化审批服务流程，减少办事环节，所有审批事项在服务大厅“一窗式”办结。“乘”即成倍提高效率。实行预约服务、延时服务和跟踪服务，做到事不办完不下班、事未办好不放手，过去办一份运输证要20分钟，现在只需2分钟，大大减少客户等待时间。“除”即除去个人陋习。严格按照县有关规定和要求，强化内部管理，从小事细处着手，对不雅举止、怨言冷语零容忍，为服务对象提供优先、优惠、优质服务。

——县林业中心供稿
县会计中心：开展主题年活动  深化101%服务
为进一步提升行政效能建设水平，县会计中心结合“财政基础工作提升年”，组织开展“101%服务示范岗”评选活动。一是制定方案，明确目标。年初出台了《金湖县会计中心关于开展“101%服务示范岗”活动评选方案》，明确要求全体委派人员做到“勤沟通、多解释、善解决”，努力提升服务水平。二是排查问题，寻找差距。3月中旬，对效能建设和财政基础工作中的薄弱环节及存在问题进行全面排查，并有针对性提出整改意见。三是选树典型，优化服务。4月上旬，结合一季度及上年度工作情况，通过个人自荐和科室推荐的方式，评选出3组优秀服务示范岗，形成“比、学、赶、超”的效能建设氛围。

——县会计中心供稿

县文化综合执法大队：加快“四化进程”  提升执法水平
今年以来，县文化综合执法大队切实加强行政效能建设，坚持多措并举，加快“四化进程”，努力提升文化市场执法水平。一是健全制度，加快执法行为“规范化进程”。修订完善服务承诺、执法规范、罚没收缴等16项规章制度和工作守则，并装订成册，组织全体执法人员集中学习，强化靠制度管人、管事。二是加强培训，加快执法队伍“专业化进程”。先后6次邀请法制办、法律援助中心等单位业务骨干授课，进行现场业务指导。集中组织法律法规专业闭卷考试，为全体执法人员稽查办案打牢专业基础。三是设岗定责，加快绩效考核“标准化进程”。按照定岗、定责、定标准、定考核、定奖惩的“五定”原则，细化分解文化市场每个岗位目标，制订了标准，设定了分值，落实到中队和个人，确保职责到岗，责任到人。四是加强领导，加快行政效能“高效化进程”。成立了局文化行政执法投诉处理领导小组，负责查处执法人员的执法效率不高、市场监管不到位、乱作为以及“吃、拿、卡、要、报”等违法违纪现象。

——县文化综合执法大队供稿
他山之石：

临江  一把手公开承诺转作风
连日来，吉林省临江市43个市直部门的一把手，相继走进临江电视台演播室，就如何转变作风面向社会作出公开承诺。这标志着该市电视公开承诺转作风活动全面展开。
在今年的政风行风建设活动中，临江市以展示政府形象、接受社会监督、改进部门作风、服务经济环境为宗旨，以电视、网络直播的形式开展公开承诺转作风活动。此项活动中。执法监督类、经济和社会管理类、社会公共服务行业等三大类43个部门一把手从公开服务范围、标准以及提高服务质量、明确服务时限等方面，作出转变作风的承诺，接受社会监督。

年底前，该市纠风办将按照各单位的公开承诺内容，通过媒体问政、民主评议、督办检查等形式，督促承诺兑现到位。对未兑现承诺的，及时督促有关单位进行整改。
——摘自《中国纪检监察报》第4997期第2版（20130430星期二)
金湖县行政效能投诉中心
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