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编者按：
为便于各镇、各部门单位深入贯彻全县软环境(效能)暨阳光金湖12345平台建设工作会议精神，现将县委常委、县纪委书记王海洋同志的讲话（摘录）印发给大家，希望认真学习、及时传达到位。
改进作风没有休止符  优化服务永远在路上

——王海洋同志在全县软环境暨平台建设工作会议上的讲话(摘录)
一、认清形势，提高认识，进一步增强优化环境的紧迫性
在全面深化改革的今天，大力推进软环境和平台建设具有现实意义。

——是新形势下加强作风建设的需要。随着中央“八项规定”的出台和“反四风”行动的不断深入，党政机关的作风建设被推向了风口浪尖，作风问题成为举国上下关注的焦点。习近平总书记多次强调：“作风问题具有顽固性和反复性，形成良好作风不可能一劳永逸，克服不良作风也不可能一蹴而就”。因作风问题影响工作被公开通报已是隔三差五，被新闻媒体曝光也是接二连三，被查处问责更是指名道姓。大家要清醒地认识到，在一些部门、少数人身上，因作风建设不到位导致门难进、事难办、推诿扯皮等问题，仍时有发生。抓好软环境和平台建设，就是顺应作风建设的新要求，有助于各单位进一步改进作风、提升效能。

——是践行群众路线教育实践活动的需要。目前，党的群众路线教育实践活动，已在我县全面推开，涵盖了所有的执法监管部门、窗口单位和服务行业。这些单位直接面对群众，与群众联系最为密切、沟通最为直接，这些单位也是我们软环境和平台的主要力量。因此，大力推进软环境和平台建设，就是践行群众路线、反对“四风”的最好诠释和最有效做法。

——是县域经济“扩量提质、充分发展”的需要。当前，在土地、资金等发展要素普遍趋紧的情况下，软环境已越来越重要，已成为现实的生产力、重要的竞争力。我们比以往任何时候都更需要创优环境、助推发展。经过大家多年的共同努力，我县的发展环境大大改善，但与跨越发展的要求相比，与人民群众的期盼相比，仍然存在不少问题。对此，各单位务必保持清醒认识，不断增强做好软环境和平台建设的使命感和责任感。
二、突出重点，统筹推进，进一步形成同频共振的内生合力

2014年，软环境和平台建设目标已明确，任务已布置，关键在于落实。各单位要凝神聚力，着力在“严、新、快、实”上下功夫、做文章。
一要以更严的要求迅速转变纪律作风。软环境和平台建设，工作要求高、时效性强，如工单的受理、办结、回复、反馈等都有明确的时间要求，必须严字当头。各单位在工作中，要高标准、严要求，要动真碰硬、持之以恒，以铁的纪律推进软环境和平台建设，切实解决少数部门单位、个别工作人员身上存在的纪律作风问题。要对那些不思进取、拖拉延误、“庸懒散慢”等问题，尤其是对借机捞好处、遇事“潜规则”等“吃拿卡要”行为实施零容忍，一经发现，从严从重查处，决不姑息。

二要以创新的思维迅速改进工作方法。创新永远是我们打开工作局面、推动工作落实的不竭动力。推进软环境和平台建设，要坚持问题导向，从企业、客商、群众的视角，不断创新载体方式，切切实实解决存在的难题。例如，面对审批分散、“中梗阻”、广场噪音、占道经营、违章建筑等老大难问题，不能停留在“管一管就收敛，放一放就反弹”的状态下，各单位要在思维上求变，跳出常规思维，寻求突破路径，形成长效机制，达到治标治本的有机统一。
三要以求快的理念迅速深化行政服务。加快项目建设进程，构建与容缺模拟(并联)审批相适应的服务体系，是今年软环境和效能建设的“重头戏”，各单位要从调整流程、精简环节、压缩时限入手，打造项目“落地、建设、投产”的高速通道。在平台工单办理流程上，要针对疑难复杂及职能交叉事项，结合实际，深入研究对策，形成工单办理快速反应机制，做到及时受理、快速办结、按时回复。

四要以务实的举措迅速推动任务落实。“三分部署、七分落实”。干好一项工作，必须实实在在、脚踏实地。推进软环境和平台建设，各单位要以县委、县政府《工作意见》为纲，结合单位实际，对重点工作实行项目化管理，进一步细化分解、明确目标、落实责任、任务到人。要努力践行“一线工作法”，扑下身子抓项目，深入基层解难题，真正做到领导在一线指挥，情况在一线掌握，问题在一线解决，不断提高工作落实的成效。
三、加强领导，严密组织，进一步营造争先进位的良好氛围

软环境和平台建设是系统工程，任务重、要求高、战线长，加上本身又是软处着手，如果没有强有力的推动，就会直接导致面上重视程度的下降和工作积极性的削弱。因此，各单位要将软环境和平台建设作为“一把手工程”抓紧抓实。
一要强化组织领导。各单位在推进过程中，要自觉承担主体责任。主要领导要亲自抓，负总责，分管领导要具体抓、抓具体。同时，要加强宣传引领，在金湖快报、广播电视、政府网站等新闻媒体开辟专栏，全程跟踪报道软环境和平台建设进展情况，宣传先进典型，曝光反面案例。
二要健全工作机制。近年来，我们在软环境和平台建设上积累了一些有益的经验做法，各单位要把这些好做法、好经验，提升为理论，转化为机制，使它具有更普遍的指导意义，逐步实现用制度管人、管事、管权。要加强制度的系统性，注重制度建设的整体规划和统筹协调，理顺单位内部工作职责和管理权限，把职能越位、错位、缺位的情况理清楚，逐步形成比较完善的机关效能体系。
三要强化监督奖惩。要提高督查督办的针对性和威慑力，自觉把重点放到重点工程、重大项目以及服务窗口等“前沿阵地”。完善常态化巡查督办机制，加大明查暗访力度，切实做到早发现、快处理。要把县委、县政府重大决策部署融入到软环境和平台建设日常考评体系中，进一步增强考评导向性；要注重痕迹管理，突出过程考核，通过评选“先进单位”和“较差单位”，引导各单位自觉抬高标杆，进位争先。
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